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Τη Δευτέρα, 26 Φεβρουαρίου 2024, πραγματοποιήθηκε ένα σημαντικό γεγονός για την κοινότητα του
τζούντο στην Κύπρου. Η Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Τζούντο συγκλήθηκε στο
Ολυμπιακό Μέγαρο, συγκεντρώνοντας μέλη από όλη τη χώρα για μια διαδικασία που είχε ως στόχο
την ανασκόπηση της λειτουργίας της ομοσπονδίας τα τελευταία τρία χρόνια και τον
προγραμματισμό για το μέλλον.

Παρόντες στη Συνέλευση ήταν κορυφαία στελέχη της Ομοσπονδίας, μεταξύ των οποίων ο
Πρόεδρος Σώτος Τρικωμίτης, ο Αντιπρόεδρος Μάριος Μαδρίτης, και ο Γενικός
Γραμματέας Σταύρος Σταυρινού. Επίσης, τίμησε με την παρουσία του τον επίτιμο πρόεδρο,
κύριο Φοίβο Χρίστου, δείχνοντας τον σεβασμό και την εκτίμηση της κοινότητας προς τα άτομα
που έχουν συνεισφέρει σημαντικά στην ανάπτυξη του αθλήματος. Η παρουσία και η συμβολή των
μελών Μάριου Γεωργίου, Χρίστος Ζένιου, Πάμπου Χαραλάμπους, Σπύρου Σπύρου, ο οποίος
αντικατέστησε τον Τάσο Χατζηαδάμου στη θέση του ταμία, Νεόφυτου Αρεστή από
Λεμεσό, Παντελή Σταύρου, Κίτιον, Σπύρου Σπύρου από Αμμόχωστο, Κωνσταντίνου
Ευθυμίου Λακεδαίμων, Μάριου Γεωργίου Ονήσιλος, Δημήτρη Αζίνου Πιερος, Στέλλας
Σκουρουμουνή από Λάρνακα, η οποία αντικατέστησε τον Μιχάλη Σκουρουμουνή, και Μάριου
Ανδρέου Μονομάχου, είναι αδιαμφισβήτητα σημαντική για την Ομοσπονδία στη συλλογική λήψη
αποφάσεων

Η συνέλευση είχε ως κύριο θέμα την παρουσίαση της λειτουργίας της ομοσπονδίας για τα τελευταία
τρία χρόνια, προσφέροντας μια λεπτομερή ανάλυση των επιτεύξεων, των προκλήσεων και των
στόχων για το μέλλον. Η συζήτηση έδωσε τη δυνατότητα στα μέλη να εκφράσουν τις απόψεις τους,
να προτείνουν νέες ιδέες και να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση της μελλοντικής κατεύθυνσης
της ομοσπονδίας.
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Ένα από τα βασικά σημεία που τονίστηκαν κατά τη διάρκεια της συνέλευσης ήταν η ανάγκη για
συνεχή ανάπτυξη και βελτίωση του αθλήματος σε όλα τα επίπεδα, από την ανάπτυξη ταλέντων μέχρι
την οργάνωση εκδηλώσεων και την προώθηση του τζούντο σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Ενδιαφέρον προκάλεσε η απόφαση να πραγματοποιηθούν οι εκλογές της ομοσπονδίας σε
μεταγενέστερο στάδιο, μετά από νομική συμβουλή, υπογραμμίζοντας την προσήλωση της
ομοσπονδίας στη διαφάνεια και στην ορθή διαδικασία. Αυτό έδειξε την αποφασιστικότητα της
ομοσπονδίας να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία και την ακεραιότητα της διοίκησης. Επιπλέον, το
ΔΣ αποφάσισε ομόφωνα όπως ο Δημήτρης Αλετράρης καταστεί επίτιμος πρόεδρος της
Ομοσπονδίας ως δείγμα αναγνώρισης για την διαχρονική προσφορά του στο άθλημα του Τζούντο.

Σε μια εποχή που το τζούντο και οι πολεμικές τέχνες γενικότερα απολαμβάνουν μεγάλης δημοφιλίας
και αναγνώρισης παγκοσμίως, η Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Τζούντο στην Κύπρο
αντικατοπτρίζει τη δέσμευση της κοινότητας να συνεχίσει να αναπτύσσει και να προάγει το άθλημα,
διασφαλίζοντας την ευημερία και την επιτυχία του στο μέλλον.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τζούντο Σώτος Τρικωμίτης

Στην ομιλία του κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας Τζούντο, ο Πρόεδρος κ.
Σώτος Τρικωμίτης ξεκίνησε με ένα θερμό καλωσόρισμα προς τα μέλη και μια ειλικρινή ευχαριστία
προς τα σωματεία για την ακλόνητη συνεργασία κατά τη διάρκεια των ετών 2022 και 2023.
Αναγνώρισε τις προκλήσεις που επέφερε η πανδημία COVID-19, αλλά τόνισε την επιτυχημένη
διαχείριση αυτών των καταστάσεων, η οποία επέτρεψε στους αθλητές να διατηρήσουν την
προπονητική τους ρουτίνα και να επιτύχουν σημαντικά αποτελέσματα σε διεθνείς διοργανώσεις.
Η επιτυχία των αθλητών σε παγκόσμια και ευρωπαϊκά πρωταθλήματα ήταν ένα κύριο σημείο της
ομιλίας, με τον κ. Τρικωμίτη να υπογραμμίζει τις υψηλές θέσεις που κατέχει η ομοσπονδία στο



παγκόσμιο ranking. Αυτό αντικατοπτρίζει τη δέσμευση και το ταλέντο της αθλητικής κοινότητας
στην Κύπρο, καθώς και την εξαιρετική δουλειά που έχει γίνει στην προπόνηση και ανάπτυξη των
αθλητών.
Αναφέρθηκε επίσης στις ανυπόστατες κατηγορίες που δέχτηκε η ομοσπονδία από ορισμένα
σωματεία, τονίζοντας την αλληλεγγύη και τη στήριξη που επέδειξαν τα σωματεία προς την
ομοσπονδία, και έτσι βοήθησαν στην προάσπιση της φήμης και της ακεραιότητας της.
Σημαντική ήταν η αναφορά στην υποστήριξη από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού ΚΟΑ και
την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ΚΟΕ, με την αύξηση του προϋπολογισμού και την ένταξη
αθλητών σε προγράμματα που στοχεύουν στην περαιτέρω ανάπτυξη του αθλητισμού. Τονίστηκε η
ανάγκη για διαφάνεια και συνεχή επικοινωνία, προκειμένου να διασφαλιστεί η ενότητα και η
αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων.
Η έμφαση στη σημασία της εκπαίδευσης και της κατάρτισης των προπονητών και των διαιτητών,
καθώς και η ανάγκη για συνεχή ανάπτυξη, υπογράμμισε τη δέσμευση της ομοσπονδίας στη
διατήρηση υψηλών προτύπων στον αθλητισμό. Επιπλέον, η εστίαση στην υγεία και την ευεξία των
αθλητών αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την ανάπτυξη μιας βιώσιμης και επιτυχημένης αθλητικής
κοινότητας.
Κλείνοντας, ο κ. Τρικωμίτης κάλεσε την αθλητική κοινότητα να ενωθεί και να εργαστεί από κοινού
προς την επίτευξη των κοινών στόχων, τονίζοντας την αξία της ομαδικής εργασίας, της αφοσίωσης
και της πίστης στο όραμα για ένα δυναμικό και επιτυχημένο μέλλον για τον αθλητισμό στην Κύπρο. Η
ομιλία του ήταν ένα μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας, προσκαλώντας όλους να συνεχίσουν να
συνεισφέρουν με ενθουσιασμό και δέσμευση στην αθλητική κοινότητα.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Ομοσπονδίας Τζούντο, Σταύρος Σταυρινού (Photo by: Paris J
Andreou/PJAimages.com)



Ο Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Ομοσπονδίας Τζούντο, Σταύρος
Σταυρινού, μοιράστηκε πρόσφατα τις επιδόσεις και τις προοπτικές των Κυπρίων αθλητών σε διεθνή
επίπεδα, αναφέροντας την επιτυχημένη συμμετοχή τους σε σημαντικά τουρνουά όπως
Πανευρωπαϊκούς αγώνες, Γραντ Σλαμ και Διεθνή τουρνουά, όπου και 6-8 αθλητές διεκδικούν θέση
στην Ολυμπιάδα. Παρά το γεγονός ότι βρίσκονται βαθμολογικά κάτω από τους εκατό στο ρανκινγκ,
η Ομοσπονδία πραγματοποιεί τακτικές και έκτακτες συνεδρίες για την αντιμετώπιση προβλημάτων.

Η συνεχής παρουσία των αθλητών σε διεθνείς αγώνες έχει κερδίσει τη θετική ανταπόκριση της
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τζούντο, με τον Πρόεδρο της EJU, Λάζλο Τοθ, να επιβεβαιώνει την
παραχώρηση αγωνιστικών χώρων και παιδικών στολών ως υποστήριξη στην ανάπτυξη του
αθλήματος στην Κύπρο. Ο Σταυρινού εκφράζει την πεποίθηση ότι αυτή η υποστήριξη θα αποτελέσει
θετικό έναυσμα για τη διοργάνωση μεγαλύτερων τουρνουά και εκδηλώσεων.

Ο Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Τζούντο, Μάριος Μαδρίτης (Photo by: Paris J
Andreou/PJAimages.com)

Από την άλλη πλευρά, ο Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας, Μάριος Μαδρίτης, έκφρασε την
απογοήτευσή του για τις πρόσφατες δυσκολίες που αντιμετωπίζει το άθλημα, υποδηλώνοντας την
ύπαρξη σοβαρών προβλημάτων και διαφωνιών εντός της κοινότητας του τζούντο. Μεταξύ άλλων,
ανάφερε την πίεση που ασκείται στην ομοσπονδία και την ανάγκη για δικαστική παρέμβαση, κάτι που
θέτει σε κίνδυνο την ανάπτυξη και την εικόνα του αθλήματος στην Κύπρο.

Ο Μαδρίτης καλεί την κοινότητα του τζούντο να ενωθεί και να αναζητήσει λύσεις που θα
επιτρέψουν την υπέρβαση των διαφωνιών και την προώθηση της αρμονίας και της ανάπτυξης του
αθλήματος. Η έμφαση στην ανάγκη για ενότητα και συνεργασία είναι ένα ισχυρό μήνυμα που ελπίζει
να αποτελέσει τη βάση για την αναγέννηση του Κυπριακού τζούντο.



Ο τεχνικός διευθυντής της Ομοσπονδίας του Τζούντο, Χρήστος Χριστοδουλίδης

Ο τεχνικός διευθυντής της Ομοσπονδίας του Τζούντο, Χρήστος Χριστοδουλίδης, επισήμαινε
τη σημασία της διαχείρισης των οικονομικών πόρων με διαφάνεια και λογοδοσία. Η αποτελεσματική
χρήση αυτών των πόρων είναι κρίσιμη για την υποστήριξη των αθλητικών προγραμμάτων και την
προώθηση του αθλητισμού σε εθνικό επίπεδο. Επιπλέον, υπογραμμίζει την ανάγκη για συνεχή
επικοινωνία με τα σωματεία προκειμένου να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική χρήση αυτών των
πόρων.

Ο  Χρήστος Χριστοδουλίδης αναφέρθηκε στην επιτυχία της ομοσπονδίας στην ανάπτυξη των
αθλητών και στη διεθνή αγωνιστική σκηνή, τονίζοντας τη σημασία της εξειδικευμένης
προετοιμασίας και της στήριξης των αθλητών για την επίτευξη των στόχων τους.
Επιπλέον, επισημαίνεται η σημασία της συμμετοχής σε διεθνείς διαγωνισμούς και η επίδραση των
επιτυχιών στην προβολή του αθλητισμού στο εθνικό επίπεδο. Η ομιλία καταλήγει με την επισήμανση
των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η ομοσπονδία, όπως η ανάγκη για αύξηση των οικονομικών
πόρων και η βελτίωση της υποδομής για την ανάπτυξη των αθλητών.

Ο κ.Χριστοδουλίδης τονίζει την ανάγκη για στρατηγικές που θα ενισχύσουν την προσέλκυση νέων
ταλέντων και την κράτηση των υφιστάμενων αθλητών, μέσω της προσφοράς υποτροφιών, της
δημιουργίας εκπαιδευτικών προγραμμάτων και της παροχής ψυχολογικής υποστήριξης. Επιπλέον,
υπογραμμίζεται η σημασία της κοινωνικής ενσωμάτωσης των αθλητών και η ανάπτυξη ισχυρών
δεσμών μεταξύ τους, ως κεντρικός παράγοντας για την επίτευξη υψηλών επιδόσεων.

Τέλος, η ομιλία του καταλήγει με μια έκκληση για αυξημένη υποστήριξη από την κυβέρνηση, τον
ιδιωτικό τομέα και το ευρύτερο κοινό, προκειμένου να εξασφαλιστεί η συνεχής βελτίωση και
ανάπτυξη του Τζούντο στη χώρα. Ο Χρήστος Χριστοδουλίδης τονίζει την αξία του αθλητισμού ως
μέσου για την προαγωγή της υγείας, της εκπαίδευσης και της κοινωνικής συνοχής, καλώντας όλους



να συμβάλλουν στην υλοποίηση αυτής της οραματικής προσπάθειας.
Κυπριακή Ομοσπονδίας Τζούντο
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